OEMA 4

Aivetal tplywvo ABI pe AA kat AE avtioTola n €0WTEPLKN KAl N €EWTEPLKA
Sdyotopocg Tng ywviag A (A, E onuela tng euBeiag Br). Oépoupe BZ kabetn otnv AA
kol BH kaBetn otnv AE kot Bswpolpue M to péco tou Al

Noa amodeiete ot

o) To tetpanAeupo AZBH eival opBoywvio. (Movabdeg 5)

B) H ywvia HZA eivat ion pe ) ywvia ZAT. (Movabdeg 6)

v) H euBela HZ &iépxetal amo to M. (Movabdeg 6)
AB+ ATl ,

6) MH = APFAL . (Movaédecg 8)




OEMA 4

Aivetal tplywvo ABI pe AA kat AE avtioTola n €0WTEPLKN KAl N €EWTEPLKA
Sdyotopocg Tng ywviag A (A, E onuela tng euBeiag Br). Oépoupe BZ kabetn otnv AA
kol BH kaBetn otnv AE kot Bswpolpue M to péco tou Al

Noa amodeiete ot

o) To tetpanAeupo AZBH eival opBoywvio. (Movabdeg 5)

B) H ywvia HZA eivat ion pe ) ywvia ZAT. (Movabdeg 6)

v) H euBela HZ &iépxetal amo to M. (Movabdeg 6)
AB+ ATl ,

6) MH = APFAL . (Movaédecg 8)




OEMA 4

Atvetal tplywvo ABI pe AB < AT, n Sixotopog tou AA kat euBeia (g) mapdAAnin amno
T0o B mpo¢ tnv Al. And to péco M tng Bl dépoupe euBeia mapdAAnAn otnv AA n
orola téuvel TNV Al oto onueio Z, tnv euBeia (&) oto onueio A Kal TNV TPoEKTaon
™¢ BA oto onueio E.

Noa amodeiete ot

o) Ta tpiywva AEZ kot BAE eivat LOOoKEeAT). (Movabdeg 8)
B)BA=lZ. (Movabdeg 9)

y) AE=AT-BA. (Movabdeg 8)




OEMA 4

Atvetal LoomAeupo tplywvo ABI Kkal otnv mpoéktaon tng B (mpog to B) Bewpolpue
onueio A tétolo wote BA = BI, evw otnv mpoéktaon tng Bl (mpog to IN) Bswpolue
onueio E tétolo wote ME = BI. Oépoupe Vv kKABeTn otnv EA oto onueio E, n onoia

TEUVEL TNV MPOEKTAON TNG AA oto Z.

o) Na urtoAoyioeTe TI¢ YwVieg Twv Tplywvwy FAE kat BAA. (Movadecg 8)

B) Na amobeiete 6tLn IZ elvat pecokaBetog tou AE. (Movabdeg 12)

y) Na amodeifete ot AB//TZ. (Movadec 5)
z




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABT kat ol Stdpeool tou AA, BE kat I'Z. Mpoekteivoupe to TuRua ZE
(mpog o E) katd tuRpa EH = ZE.

Noa amodeiete ot

o) To tetpanAsupo EHAB eival mapaAAnAoypoppo. (Movabecg 8)

B) H mepipetpog Tou TPLywvou AAH eival ion pe to abpolopa Twv SlAUECWV TOU
Tplywvou ABT. (Movabeg 9)

y) Ol euBeiec BE kat AH tpiyotopoUuv To TURua ZI. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvetat opBoywvio tpamello ABMA (A = A =90°) pue Bl =TA = 2AB kat K, A ta péoa
Twv Bl kat M'A. H mapdAAnAn amnod to K mpog tnv AB tépvel tTnv AA oto Z.

Noa amodeiete ot

a) Br=2AZ. (Movabeg 8)
B) To tetpamAeupo ZKIA sivat poppoc. (Movabdeg 9)
Y) AK A =90°. (Movadec 8)
A B
K
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OEMA 4

Aivetal LoookeAEG Tpiywvo ABI (AB = AT), kat tuxaio onpeio M tng mAeupdg Br. Ano
To onueio M dépoupe euBeia kaBetn otnv MAgupad Bl tou TépveL TIg euBeieg AB Kkal
AT ota onueia E kat © avtiotoya. Av AA kot AH ta un twv tplywvwy ABI kot AGE

avtiotowya, va anodeifete OtL:

a) AAH=90° . (Movabdec 8)
B) To tpiywvo AGE sival LoOOKEAEG. (Movabdec 8)
y) MO+ME = 2AA. (Movabdec 9)




OEMA 4

Atvetal KUKAOG KEvtpou O kal Suo pn avtlSlaUETPLIKA onueia Tou A Kal B. Oépoupe
TIC €PAMTOUEVEG TOU KUKAOU ota onpeia A kal B ol onoleg téuvovtal oto onueio T.
Oépoupe emiong kot ta vPn AA kot BE tou tplywvou ABI ta omoia TEUvovtal 0To
onueio H.

Noa amodeiete ot

o) To tpiywvo BHA eival loookeAE. (Movabdeg 8)
B) To tetpamAeupo OBHA eival poppog. (Movabdeg 9)
y) Ta onueia O, H, I eivat cuveuBeloka. (Movabdeg 8)
B
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OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI kal otnv mpogktacn t¢ B (mpog to B) Bewpolpe onueio A
Té€Tolo wote BA =AB evw otnv mpogktacn tn¢ Bl (mpog to N Bswpolpe onueio E
tétolo wote E =TA.

Av oL e€wteplkol diyotopol Twv ywviwy B kat I tépvouv tig AA kat AE ota onpeia K
kat A avtiotouya, kat n KA tépvel tig AB kat Al ota onpeia M kat N avtiotolxa,

va amnodeifete OtTL:

o) Ta onpeia K kat A eival péoa twv AA kot AE avtiotolya. (Movabdecg 8)
B) Ta tpiywva KMA kat ANA eivol LoooKeA. (Movabdecg 9)
y) KA = AB+AT'+BI (Movabeg 8)
A
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OEMA 4

Atvetal tetpaywvo ABIA kal tuxaio onueio E otnv mAeupad Al. Oépoupe tn Stxotdouo
AZ tn¢G ywviag EAB kat tTnv AH kaBetn anod to A pog tnv AZ, n omoia Téuvel Tnv AE
oto M kaitnv AB oto N.

Noa amobeifete ot

a) Ta tpiywva AAN kat ABZ sival loa. (Movabeg 8)
B) AM=AN kot AE=EM. (Movabdecg 10)
y) AZ = AE + BZ (Movadeg 7)
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OEMA 4

Atvetal mapaAAnAoypappo ABIA kat M 1o péco tng mAsupag Al Dépoupe KABETN
otnv AM oto onueio tTng M, n omoia téuvel tnv euBeia AA oto onueio P kal tnv Bl
oto 2.

Noa amodeiete ot

a) AP =2T. (Movabeg 8)
B) To tpiywvo APZ gival LOOOKEAEG. (Movadecg 8)
y) AZ = AA + T3, (Movabdecg 9)
P
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OEMA 4
Aivetau tplywvo ABI kat E 1o péco tng Siapéocou BA. Itnv mpoéktaon tng AE
Bewpoupe onueio Z tétolo wote EZ=AE.

Noa amodeiete ot

o) To tetpanmAsupo ABZA sivat mapaAAnAoypappo. (Movadecg 8)
B) To tetpamAeupo BAIZ eival mapalAnAdypappo. (Movadecg 8)
v) To onueio O eival BapUKevTpo Tou TPLywvou BAZ. (Movabdeg 9)
A
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OEMA 4

Atvetal lodmAgupo tpiywvo ABTI kat to UPog tou lE. Ztnv mpoéktaon tn¢ B (mpog to

. , . , BI' , .
B) BewpouLue onueio A tétolo wote BA = - Av n euBeia AE téuvel tnv Al oto Z kot

Z0 // Br:

o) Na amobeifete 6tL T Tpiywvo BAE eival LoookeAEC Kal To Tpiywvo ABZ sival

LOOTTAEUpO.

B) Na utoAoYIOETE TIC YWVIEC TOU TpLlywvou OEZ.

y) Na amodeiete otL AE = 2 OZ.
6) Na amnodeifete otL 3AB = 40B.

(Movabdecg 10)
(Movabdeg 5)
(Movabdeg 5)
(Movabdeg 5)




OEMA 4
Ye pia euBeia (g) Bewpolpe Sltadoxikd ta onpeia A, B, I €tol wote AB = 2 Bl kal oto
(610 nuLeninedo BewpoL e LodmAeupa tplywva ABA kat BrE. Av H eival to péco tou

AA kot n euBela AE Téuvel Tnv euBeia (g) oto onueio Z va amodeifete otL:
o) To tetpamAeupo BHAE sivat opBoywvio. (Movadecg 8)
B) To tpiywvo I'ZE eival LoooKeALC. (Movadecg 8)

v) To tetpanAcupo HETA eival .oookeAEG Tpamello. (Movabdeg 9)




OEMA 4

Atvetar mapaAAnAoypappo ABFA kat K to onueio toung twv Slaywviwv Tou.
Oépoupe AH kabBetn otnv BA kal otnv mpogktaon t¢ AH (mpog to H) Bewpolpue
onueio E tétolo wote AH = HE.

Noa amodeiete ot

a) To tpiywvo AKE gival LOOOKEAEC. (Movabdeg 7)
B) To tpiywvo AET gival opBoywvio. (Movabdeg 9)
y) To tetpanAsupo ABIE eival .oookeAEG Tpamello. (Movabdecg 9)
A B
K
A r



OEMA 4

Atvetal opBoywvio tpiywvo ABI pe tn ywvia A opBn kat B =2T". Oépoupe to Uog
Tou AA kal onueio E otnv mpoéktaon tn¢ AB tétolo wote BE = BA.
o) Na urtoAoyiOoETE TIC YWVIEC TOU TpLlywvou BAE. (Movadecg 9)

B) Na amobeifete otL:

i. BE= % (Movabdec 8)
ii. AE=TA (Movabdec 8)
E
B A




OEMA 4
Atvetal tpiywvo ABI pe ywvieg B kat [ ofeleg kat A, M kat E ta péoa Twv MAsUpwV
tou AB, Al kot Bl avtiotoixa. It pecokdBeteg twv AB kat Bl kal €KTOG TOU

. . , , , , AB
Tplywvou ABI Bewpol e onpela Z kot H avtiotolya, tétola wote AZ = T

KCILEH=E.
2

o) Na amodeiete ot
i. To tetpanAeupo BAME eivatl mapaAAnAoypoppo. (Movabdeg 5)
ii. Ta tpiywva ZAM kat EMH eival toa. (Movabdeg 10)
B) Av ta onueia Z, A, E sival cuveuBelakd, va anodeifete 6t n ywvia A=90° .

(Movabdeg 10)




OEMA 4
Alvetal opBoywvio tpiywvo ABI (A=90°). Oépoupe tn Sidpeco tou AM tnv omoia
T(POEKTEIVOUE (PO¢ TO HEPOG Tou M) katd tunpo MA = AM. Oswpol e euBeia AK

kaBetn otn BI, n omola téuvel T dyotopo tn¢ ywviag B oto E.

Noa amodeiete ot

o) To tetpamAcupo ABAT ival opBoywvio (Movadecg 8)
a) KI%B=90” —% (Movabdecg 8)
B) AE =BA (Movabdecg 9)
r A
= M




OEMA 4

210 mapakATw TeTpAnAcupo ABIA woxtouv: AA=BI", AI'=BA, kat AB(TA.

a) Na amnodeiete otL ta Tpiywva AOB kat AOT gival LoooKeA. (Movabec 8)

B) Na amobeifete OtL T0 TeTpanAeupo ABIA sival Tparmnédio. (Movabdec 8)

y) Av emumAéov oxVel otL FA=3AB kat K , A ta péoa twv Staywviwv BA kat AT
avtiotolxa, va amodeifete Ot TOo TETpAmAsupo ABAK eivat  opBoywvio

mapaAAnAdypappo. (Movabdec 9)




OEMA 4

A A A
Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI'T (A =907) ko I"=30? pe M kat N ta péoa twv
mAsupwv BI kat AB avtiotolya. Eotw OTL N pecoKABETOC TNG MAeUPAC Bl TEUVEL TNV
AT oto onpeio E.

o) Na amodeiete ot

A
i) n BE elvat 6iyotopog tng ywviag B . (Movabeg 6)
TE
i) AE = X (Movabdeg 6)
iii) n BE elval peocokaBetoc tng dtapécouv AM. (Movabdeg 7)

A
B) Av AA eivat to Uocg tou Tplywvou ABIT mou téuvel tnv BE oto H, va anodeifete

otL Ta onueia M, H kat N elvatl cuveuBelaka. (Movabdec 6)

A




OEMA 4

Ano e€wteplkd onpeio P evog kUKAou kévtpou O dpépoupe T EPATTTOUEVO TUAUOTA
PA, PB kot tn Stakevrpikn ubeia PO mou tépvel tov KUKAO ota onpeia A kat
avtiotowya. H edpamntopévn Tou KUKAOU OTO onueio I TEUVEL TIC TTPOEKTATELS Twv PA
kol PB ota onpeia E kat Z avtiotolya.

Noa amodeiete oOtL:
a) AAP=ABP (Movabdeg 8)
B) EA=ZB (Movabdecg 9)

y) To tetpanAeupo ABZE eival LoOOKEAEG TpamETLo. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvetat tpiywvo ABI pe AB<BI kat n dyxotopog BE tng ywviag B. Av AZ 1 BE, émou

Z onpueio tng Bl kot M to péoov tng Al, va arodeifete OTL :

o) To tpiywvo ABZ eival LOOOKEAEC.

BI'- AB

B) AM//BI kat AM =

B
2

v) EAM =—, 6nou B n ywvia tou tplywvou ABT.

(Movabeg 7)

(Movabdecg 10)

(Movadecg 8)




OEMA 4

210 mapakdatw oxnua Sivetar tpiywvo ABI, n Swxotdpog Bx tng ywviag B tou

Tplywvou ABI kal n &wxotopog By tng e€wtepikng ywviag B. Av A kat E eival ot

npoPBoAéc TG kopudng A tou Ttpywvou ABI otnv Bx kat By avrtiotowa, va

anodeiete oOtL:

o) To tetpamAeupo AABE sivat opBoywvio. (Movabdeg 7)

B)  HeuBeia EA eivat mapdAAnAn mpog tn Bl kat Si€pxetal amo to pEco M tng Ar.
(Movadecg 10)

y)  To tetpamAeupo KMIB eivatl tpamello kot n SLAUECOC Tou elval ion He 3

7

omnou a=BrI . (Movabdeg 8)




OEMA 4

Ye mapaAAnAdypappo ABFA Bewpoupe onueia E, Z, H, ® otig mAeupég AB, BT, TA,
AA avtiotolxa, pue AE=IH kot BZ=A0O.

Noa amobeifete otL:
o) To tetpamAgupo AEMH eival mapaAAnAoypappo. (6 povadec)
B) To tetpamAeupo EZHO eivat mapaAAnAoypappo. (10 povadec)

y) Ta tunpata Al, BA, EH kat ZO Siépyovtal amnd to idlo onpeio. (9 povadeg)




OEMA 4
Atvetal maparlAnAdypappo ABIA kat onueia K, A tng dtaywviou tou BA, TETola wote
va LoxUeL BK=KA=AA .
o) Na amobeifete otL To TetpanAeupo AKIA eival mapalAnAdypappo.

(Movadecg 10)
B) Na amodeifete OtL, av To apxkd mapaAAnAdypappo ABIA eival poppocg, Tote Kat
To AKIA eival poppoc. (Movabeg 8)
y) Nold mpénet va elvat n oxéon Twv Slaywviwv Tou apxtkoU mapalAnAoypdppou
ANTA, wote to AKIA va eivat opBoywvio. Na alTLOAOYAOETE TNV OMAVINGH OOG.

(Movabeg 7)



OEMA 4

Atvetal mapoaAAnAoypappo ABrA kat £otw O To onueio Topng Twv dtaywviwv Al Kat
BA. ®épvoupe tv AE kaBetn otnv Staywvio BA. Edv Z glval To CUUUETPLKO TOU A WG
Tpog TNV Staywvio BA, tote va anodeifete otL:

a) To tplywvo AAZ eival LOOOKEAEC. (Movabdeg 7)
B) Zr = 20E. (Movadec 9)

v) To BAZT eival loookeAEC TpamelLo. (Movabdec 9)



OEMA 4
Atvetal maparAnAdypappo ABIA. Itnv mpoéktacn tn¢ mMAeupdg AB maipvoupe Tunua
BE=AB kot oTnVv mpoEktaon tng MAeUpag AA Tunua AZ=AA.
o) Na amodeiete ot
i. Ta tetpanAeupa BATE kat BAZI sival mapaAAnAoypappa. (Movabdecg 7)
ii. Ta onueta E, I kat Z elvat ouveuBelaka. (Movabdecg 9)

B) Av K kat A elval ta péoa twv BE kot AZ avtiotowya, tote KA// AB kat KA = %AB.

(Movadeg 9)



OEMA 4
Atvetal LoookeAEG Tpiywvo ABI pe AB = AT kat to Uog tou AM. Qépoupe MA KABEeTN
otnv Al kal Bewpoupe H to péoo tou tuRpato¢ MA. Ané to H dépoupe mapdAAnAin

otn Bl n omola tépvel tic AM kot AT ota onpeia K kat Z avtiotowya.

Noa amodeiete ot

o) HZ = % (Movabdeg 9)
B) MZ// BA (Movaseg 8)

v) H guBeila AH eival kabetn otn BA. (Movadeg 8)




OEMA 4
‘Eotw tpiywvo ABI kat AA n 81xotopog g ywviag A, yla tnv omoia loxuet AA = Al .
H AE eivai dixotopog tng ywviog AAB kat n AZ mapdAAnAn otnv AB.

No amobeiete otL:

o) Ta tuRuata EA kat Al eivat mapaAAnAa. (Movabdec 9)
B) To tpiywvo EAA eival LoooKeAEG. (Movabdec 8)
y) Ta tpnpata AA kat EZ Siyotopouvral. (Movadec 8)
A
Z
E




OEMA 4
Alvetal to tpiywvo ABI pe ywvia B=60°. ®épvoupe ta UPn AA kat ME tou Tépvovtal
oto H. Mépvoupe KZ Sixotdpo tng ywviag EHA kat ©OH kaBeto oto uPog AA. Na

anodeiete oOtL:

o) lNa to tuApa ZE woyvel ZH=2EZ. (Movabdec 9)
B) To tpiywvo OZH eival todmAgupo. (Movabdec 8)
v) To tetpanAcupo OHKB eival LoookeAEG TpamELLo. (Movadec 8)

A




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pue AB < AT'. Ztnv mpoéktaon tng AB (mpog to B) Bewpoupe
onueio E étoL wote AE=Al. Itnv mAeupa Al Bewpolpe onueio A €tol WOTE
AA = AB. Av ta tuipata AE kot Bl tépvovtat oto K kat n mpogktaon t¢ AK TEuvel

tnv El oto M.

Noa amodeiete ot

o) BI'=AE (Movabdeg 6)
B) BK =KA (Movabdeg 7)
v) H AK givat S1xotopog tng ywviag A. (Movabdeg 6)
6) H AM eival peocokaBetog tng Er. (Movabdeg 6)

MAGHMA Mabnuatika: lewpetploa

TYNOZ AYKEIOY M E.A.




ITOXOl tou MN.I. twv | T2 T3
omoiwv n  ulomoinon
eNéyxeTal  pEOW NG
Spaotnplotntag

Evéelktiki Antdvinon 41 4.2

OEMA

INQZTIKH AMAITHZH tng
Spaotnplotntag




OEMA 4

Atvetal KUKAOG pe kévtpo O kal aktiva p. Eotw onueio A e€wteplkd Tou KUKAOU Kat

A
Ta epamtopeva tunpota AB kat Al wote va loxelt BAI'=60°. Eotw OTL n

epantopevn Tou KUKAOU oto A TEpvel TIg AB kat Al ota E kat Z avtiotolya.

Noa amodeiete otL:

a) To tetpamnAeupo ABOT eival eyypadipo pe OA=20B. (Movabecg 6)
B) To tpiywvo AEZ eival LoomAgupo. (Movabdeg 6)
V) 2ZB=AZ (Movabeg 7)

6) To tetpamAeupo EZBI eival LoooKkeAEG TpameTLo. (Movabdec 6)




OEMA 4
Atvetal KUKAoG (O, p) kot AT piot SLAUETPOC Tou. Oswpol e Tig xopdég AA=BI. Eotw K
Kol A ta péoa twv xopdwv Al kat Bl avtiotouya.

Noa amodeiete ot

o) OLxopdéc AB kat ATl sivat mapdAAnAeC. (Movabdec 6)
B) To tetpamAeupo ABIA eival opBoywvio tapaAAnAOypopO. (Movadeg 6)
v) H BA eilvat S1apeTpog Tou KUKAOU. (Movabdecg 7)

6) To tetpamAevupo OATK eival opBoywvio mapaAAnAdypappio. (Movadec 6)




OEMA 4

A
TG MAEUPEG Ax' Kat Ax ywviag x'Ax Bewpolpe onueia B kat I wote AB=ATl. Ot

KaBeteg otig Ax‘ kKal Ax ota onpeia B kat [ avtiotolya, TEUvVovTaL oTo A.

A
Av oL nuieuBeieg Ay katr Az xwpilouv tn ywvia x'Ax o€ TPELG logG ywvieg kat

TEUvouV TI¢ BA kat AT ota onueia E kat Z avtiotolya, va anodeifete otL:

A

o) To tpiywvo EAZ eival LoOOKEAEG. (Movadecg 8)
A

B) To A avrkel otn SLXOTOUO TNG Yywviog x' Ax . (Movadeg 8)

y) Ol ywvieg I'BA kat F'AA ival ioeg. (Movabdeg 9)

A




Oéua 4

21O MAPOKATW oXAuo To opBoywvio EZHO maplotdvel éva TPAmElL Tou HtAtdpdou.
‘Evag maiktng tomoBetel pia pmdla oto onpeio A To omolo avAKeL OTn PECOKAOETN
™¢ OH kal améxel amd auth amootacn ton pe OH. Otav o maiktng XTUmnoeL T
umaAo auti akoAouBel tn dtadpouf A— B - I'—-> A— A XTUIWVTAG OTOUC TOLXOUC
Tou prAtdpdou EO, OH, ZH dwadoyika. MNa t Stadpopn auth LoxUeL OTL KABe ywvia
npdonTwong o€ toixo (m.x n ywvia ABE) eival ton pe kaBe ywvia avakAaong o€ Toixo

(rt.x n ywvia OBr) kat n k&Oe pa art’ autéc eivan 45°.

o) Na amodeiete ot
i. H&wdpoun ABIA tng umalag sivot TETPAYWVO. (Movabdecg 9)
ii. Toonueio A loaméxel amo ta TG KopudEC E kat Z tou pridtapdou.
(Movadecg 8)
B) Av n AZ eival Sduthdola amd tnv amoéctoacn tou A amd Ttov toixo EZ, va

UTTOAOYLOETE TIC YWVLEC TOU Tplywvou AEZ. (Movadeg 8)

.



OEMA 4

A A A
Ye tpiywvo ABI ot &iyotopol twv ywviwv B kat I' téuvovrtal oto A. H e€wtepikni

A A
Sxotopog tng B tépvel tnv mpoéktaon tne MN'A oto E. Alvetal o1t ABE =70° = 2I'EB

A

o) Na urtoAoyioEeTe TI¢ Ywvieg Tou Tplywvou ABT . (Movabdec 8)
B) Na amobeifete OtL T0 TeTpanAeupo AMBE sival tpaméllo. (Movabdec 9)
v) Na amodeifete otL To Tpiywvo MBE eival LoooKeAEC (Movadec 8)
E
A
iy




OEMA 4

A A
‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABI™ pe A =90° . Ztnv mAeupd Bl Bewpol e Ta onueia
K, M, A wote BK=KM=MA =AI". Av ta onueia A kat E sival ta péoa twv

rmAsupwv AB kat Al avtiotolya, va anodeiete otL:

a) To tetpamnievupo AEAK sival mapaAAnAdypappo. (Movabdecg 13)
. , . 3 .
B) H éiapeoog tou tpamneliov KAAM wooUtal e gBF . ( Movabecg 12)
A
E




OEMA 4

. , , A A I'A
Eotw woookeAég tparmelio ABIA (AB//AT) pue B =2T kot AB=BI'= AA = e

A
Dépoupe ™ dixotopo NG ywviog B, n omola téuvel to Al oto K kot n KaBetn amnod 1o

K mpocg to BI to téuvel oto M.
a) Na umoloyioete TIG ywvieg Tou ABlA. (Movabdecg 10)

B) Na amodeiete oOtL:

i. To tetpamnAeupo ABKA eival poppoc. (Movabdecg 8)
ii. Toonueio M eival to péoco tou BI. (Movabdeg 7)
A B

M




OEMA 4

‘Eotw tetpaywvo ABIA kat M to péoo tng mAeupdc AA . Mpoekteivou e To TURUa AA
. A AA . .
(mpog tnv mMAgupa Tou A)katd TuRpo AN= B Dépoupe ta Tunpoata MM kat BN kat

Bewpoupe ta péoa Toug K kat A avtiotolya.

Noa amodeiete otL:

o) To tetpanieupo MNBI eival mapaAAnAoypappio. (Movadecg 8)
B) To tetpamAcupo AAKA eivat mapaAAnAOYypaULLO. (Movabdecg 9)
v) To tetpanAceupo AMKA eival .oookeAEG Tpanéllo. (Movadecg 8)




OEMA 4

‘Eotw KUKAOG pe kévtpo O kat Vo kaBeteg aktiveg tou OB kat Of. Eotw A 10 pécov
Tou Tofou BI. Ano to A dpépw KABeTeC oTig aktiveg OB kat OI mou TIg TEUvVouV ota A
kal E avtiotolya. Ot mpoektaoelg Twv AA kat AE TEpvouv Tov KUKAO ota onpeia Z kat
H avtiotolya.

Noa amodeiete otL:

a) AZ=AH . (Movabeg 4)
a) To AAOE eival opBoywvto. (Movadeg 7)
B) Ta onueia Z kat H eivatl avtiSLapeTPIKA. (Movabdeg 7)
y) To tetpamAevpo BIHZ eival .oookeAEg Tpanéllo. (Movadecg 7)




OEMA 4
Eotw moapaAAnAoypappo ABIA pe AB=2BG. Ztnv npogktaon tou Bl (rpog to IN)
Bewpovpe tupa I'Z =BI'. Oswpol e onueio E otn AB, Tétolo wote EM=B.

Noa amodeiete otL:

o) H ywvia BEZ ivat opon). (Movabecg 8)
B) To tetpamAeupo AETA eivat LOOOKEAEC TPATIELLO. (Movadecg 8)
y) To tetpamnAcupo AlZA sivat mapaAAnAdypappo. (Movabdec 9)
A E B
A
K I




OEMA 4

Aivetat tplywvo ABI, pe AK Sixotopo tng ywviag A. Itnv mpoéktaon tng AK
Bewpoupe onueio A wote AK = KA. H napdAAnAn amno to A mpog tnv AB Téuvel TIg
AT kat Bl ota E kat Z avtiotowya.

Noa amodeiete ot

o) To tpiywvo AEA eival LOOOKEAEG. (Movabdecg 6)
B) H EK eivat peookaBetog tng AA . (Movabeg 6)
v) Ta tpiywva AKB kat KAZ sival toa. (Movabdeg 7)

6) To tetpamAevupo AZAB sival mapaAAnAdypappo. (Movabdeg 6)




OEMA 4
Atvetal tpiywvo ABI. Ztnv mpoéktaon tou UPoug Tou AK Bewpolpe onueio A wote
AK =KA.Eotw A, M, N ta péoa twv mAeupwv AB, AT kal BA avtiotolya.

Noa amodeiete ot

o) To tpiywvo ABA eival LOOOKEAEC. (Movabdeg 7)
B) To tetpamAeupo BAKN eival poppog . (Movabdeg 9)
v) AM L AN (Movabdec 9)




OEMA 4
OswpoL e Tplywvo ABI Kkal Ti¢ pecokaBétoug pl, u2 twv mAsupwy tou AB kat AT, oL
ormnole¢ Téuvovtal oto péco M tng Br.

o) Na amodeiete ot

A
i. ToTtplywvo eivat opBoywvio pe A =90°. (Movabdecg 5)
ii. ToTtetpanieupo AAMK eivatl opBoywvio mapaAAnAoypappo.
(Movabdeg 7)

Bl , .
iii. AO®= T , OTou O 1o onueilo Toung Twv AM kat KA.
(Movabdeg 6)
, . , BI' , . .
6) Av | onuelo tn¢ Bl t€tolo wote Bl = > va amnodel€ete OtTL 10 TeETPATAEUpO KOIB

elval mapaAAnAdypappo. (Movabdeg 7)




OEMA 4
Atvetal tpamnélio ABIrA pe AB//TA, AI' =4AB kat BI' =2AB. Oswpoupe onpeio Z
Mg A, wote AZ = AB. Av n ywvia I eivar 60° kat BE to Uog tou tpameliou, va

amnodeiete otL:

o) To tetpamAgupo ABIE gival mapaAAnAoypappo. (Movabdecg 8)

B) To tpiywvo ZAE eival LoomAeupo. (Movadecg 8)

v) Ta tpiywva AAZ kai F'AE sival (oa. (Movabdecg 9)
A B




OEMA 4

Aivetal loookeheg tpamello ABIA pe AB//T'A kot AA= Bl =AB. ®€poupe turpata AE
Kol BZ kaBeta otig Staywvieg BA kat Al avtiotolya.

Noa amodeiete ot

o) Ta onueia Z kat E eival péoa twv Staywviwv Al kat BA avtiotoiya. (Movadeg 5)

B) AE =BZ. (Movabdec 8)
v) To tetpanAcupo AEZB eival LoookeAEC TparmelLo. (Movabdecg 7)
6) H BA eivat duyotopog tng ywviag A. (Movabdec 5)
A B
E




OEMA 4
Atvetal mapaAAnAoypappo ABIA tétolo wote av Gpépoupe v KABeTn otnv Al oto
KEVTpo Tou O, auTr TEUVEL TNV TpogkTaon TnG AA o€ onuelo E tétolo wote AE=AA.

Noa amodeiete ot

o) To tpiywvo AET gival LoOOKEAEG. (Movabdeg 7)
B) To tetpamAeupo BrEA eival mapaAAnAoypappo. (Movabdecg 9)
v) To tpiywvo BOT eival LoookeAEC. (Movabdeg 9)

|



OEMA 4

Atvetal lodmAgupo Tpiywvo ABI. Ztnv mpogktaon tng Bl (mpog to IN) Bewpoupe TuApa
I'A =BI'. Av M, K kat A eival ta péoa twv mAeupwv Bl, AB kat AA avtiotolya TOTE:
o) Na urtoAoyiOETE TIC YWVIEC TOU TPLywvou BAA. (Movabdeg 7)

B) Na amobeiete otL:

i) To tetpamAeupo KATM eival Ll0OOKEAEG TPATE(LO UE TN HeEYAAn Baon SdutAdola

Qo TN KLKPN. (Movabdeg 8)
ii) To tpiywvo KMA eivatl opBoywvio. (Movabeg 10)
A
K A




OEMA 4

Alvetal tetpamAsupo ABFA KoL o TeplyeypOapUéVOC Tou KUKAoG (O, p) wote n
Slaywviog tou AB va eival SLAPETPog Tou KUKAoU. H ywvia B eivatl SutAdoia tng
ywviag A kat ot mAeupeg AB kal Bl sival toeg. Mépoupe kaBetn otn BA oto O, n

orola TEUVEL TIG MAeUpEG AA kat A ota E kat Z avtioTtolya.

o) Na urtoAoyiOoETE TIC YWVIEC TOU TETPATAEUpOoU ABIA. (Movabdecg 6)
B) Na ouykpivete Ta tpiywva AAB kat AlB. (Movabeg 6)
v) Na amodeifete otL T0 TeETpaAmAeupo ABIO sivat popupog. (Movabdeg 7)

v) Na amodeifete otL to tetpanAsupo ABOE eival eyypaipo o€ KUKAO.

(Movabdeg 6)



OEMA 4
A
Atlvetal opBoywvio tpiywvo ABI (A:90") pe BA Sixotopo kat AK ugog, mou

Tépvovtal oto E. H kaBetn amd to E otnv AB téuvel ti¢ AB kat Bl ota H kat Z

avtiotolya.

o) Na amodeiete ot

i. totpilywva EHA kat EKZ sival (oa. (Movadec 6)
ii. ToTplywvo BKH eival toookeAég Tpiywvo. (Movabdec 6)
iii. OULAZ kot BA eival kabeteg. (Movabdecg 7)

B) Av emutAéov To opBoywvio Tpiywvo ABI eival Kal LOOOKEAEC, va anodeiete OtTL N

l'E elvat Siyotopocg tne ywviag . (Movabeg 6)
B
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OEMA 4

Alvetal woémAeupo Ttpiywvo ABI. Me Bdon tv AB KataokeUAIOUUE LOOOKEAEG

A
Tplywvo AAB, ektdc Tou Tplywvou ABT, pe ywvia A =120° . Oswpolpe ta péoa Z Kot
H twv mAeupwv AA kat Al avtiotolya.

a) Na anodeifete otL n Al eival pecokaBetog tou AB. (Movabdecg 8)

A
B) Av n Al tépvel tnv AB oto O, va anodeiete 0Tl n ywvia ZOH eival opbn.

(Movabdec 9)
, . . , , , AA
y) Av n ZK eivat n kaBetn otnv AB armo to onpeio Z, va anodeiete o1t ZK = —.
(Movabdec 8)
A
H
A
T



OEMA 4

Aivetal 1oookeAég Tpaméllo ABIA (AB//AT) kat O to onueio toung tTwv dtaywviwv
tou. H AT eival kaBetn otnv AA kat n BA eival kaBetn otnv Bl. Oswpol e Ta péoa
M, E kot Z twv A, BA kat AT avtiotolya.

Noa amodeiete oOtL:

a) ME=MZ. (Movabeg 6)

B) H MZ sivaiw kaBetn otnv AT. (Movadeg 6)
A A

y) Ta tpiywva MAE kot MZI eival ioa. (Movabdec 7)

6) HOM eilval pecokaBetog tou EZ. (Movadeg 6)




OEMA 4

A
Atlvetal oomAevpo tpiywvo ABIT kat ta péoa A, E kat M twv AB, Al kot Bl
avtiotolya. Itnv npoéktaon tou MA (rpog to A) Bewpoupe TuRuo AZ=AM.

Noa amodeiete ot

a) Ta tplywva A%A Ko BI@IA elvat loa. (Movabeg 6)
B) To tetpamAeupo ZAIM eivat mopaAAnAOypapUo. (Movabdec 6)
y) Ta tunpata ZE kat AA tépvovtal KaBeta Kat dtyotopouvTal. (Movabdeg 7)
6) H BZ eival kaBetn otn ZA. (Movabeg 6)
7 A
A E

R



OEMA 4

A
Atvetal tpiywvo ABIT pe AB<AI. Oépvoupe tunua BA kdBeto otnv AB Kkal e
BA = AI' kot tuipoa ME k@Beto otnv Al ue T'E = AB. Oswpolpue ta péoa Z kat ©

Twv AA kat AE kaBwg kat tn dixotopo AA ¢ ywvia AIQE .

a) Na anodeifete 6Tt AA = AE. (Movadeg 9)

B) Av K tuxaio onueio t¢ Sixotopou AS, va amobdeifete OtL 1o K Loameéxet amnod ta
puéoa Z kai O. (Movadeg 9)

y) Av 1o K elvat onpeio tng Siyotopou Ad tétolo wote KZ=AZ, va anodeifete OTL TO

tetpanievpo AZKO eivat poppog. (Movabdecg 7)




OEMA 4

A
Atvetal ofuywvio LloookeAEg tpiywvo ABIT pe AB=AT. Oépvoupe Tunpa AA kaBeto
otnv AB kat tuipo AE kaBeto otnv Al pe AA=AE. O@swpoupe ta péoa Z, H kat M ta
puéoa Twv AB, ET kat Bl avtiotolya.

o) Na amodeiete ot

A A
i. Tatpiywva AAB kat AET eivatd ioa. (Movabdeg 7)
A
ii. Totplywvo ZAH eival .oookeAEc. (Movabdeg 6)
iii. H AM eival peocokaBetoc tou ZH. (Movabdeg 7)

A A
B) Evag pabntng ocuykpivovtag ta tpiywva AAB kat AEIDT éypale ta €€ng:
« 1. AA=AE amno vniodeon

2. AB=AT mAeupé&c L00OKEAOUC TpLywVOoU

3. AXB = EXF wWC¢ KATAKOPU PNV
Apa ta tpiywva gival ioa Exovtac SU0 MAEUPEC (0€C ULa TPOG ULAL KOIL THV
TIEPLEXOUEVN ywVia ion».
O kaBnyntnc eime 6tL auth N AUon mepléxel AABog UmopPELC val TO EVTOTILOELG;

(Movabdeg 5)




OEMA 4

Atvetal tpiywvo A]%F pe A tn SXoTOUO TNG ywviag /A\ H peookdBetog (u) tng
TAgUpaAg Bl tépvel Tnv AS oto onpeio A. Ao to A dpépvoupe Tig EA kat ZA kABeteg
ot AB kat Al avtiotolya.
o) Na amobeiete otL:

i. BE=[Z . (Movabdeg 10)

ii. To tetpanAeupo BZIE sivat LoookeAEC TpATIELLO. (Movabdeg 10)

B) Kamolo¢ pabntng ékave tov e€RG CUAAOYLOUO:

A A
«Ta tpiywva ABA kat ATA €youv
1. AA kowvn
2. BA=TA Adyw uecokadérou

A A
3. fwviec BAA =T AA Adyw Siyotouov.
Apa ta tpiywva ival ioa ocuupwva UE To kpttnpto MNMAevpa-rwvia-MNMisupd»

‘ExeL 8ikLo 1) oxt o padntng; Na SikatoAoynoete tnv andavtnon oag. (Movadeg 5)




OEMA 4

A A
‘Eotw oookeAeg tpiywvo ABIT pe A =1207. Oépoupe nuievBeio Ax kaBetn otnv Al
010 A, n omola tépvel tn Bl oto A. Eotw A to péoo tou AB kat K to péoco tou Ar.

Noa amodeiete ot

a) To Tpiywvo AzB glval LooOKeAEG (Movadecg 8)
B) AI' = 2BA (Movadecg 8)
v) AA// AK (Movadec 5)
6) AK=2AA (Movabeg 4)




OEMA 4

A A A A
‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABI" pe A =90°kat B =60°. H dixotopog tng ywviag B
TéEpvel TNV Al oto Z. Ta onpeia M kat K eivat ta péoa twv BZ kat Bl avtiotolya. Av to

tunua FA eival kabeto otn diyotopo BS va anodeifete:

A

o) To tpiywvo BZI eival toookeAEg. (Movabdecg 6)
B) To tetpamAeupo AMKZ eival poppoc. (Movadeg 6)
v) TZ=2ZA (Movadeg 7)
6) BA=AI' (Movabeg 6)

I

]
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OEMA 4

A
‘Eotw tpiywvo ABI pe Sidpeco AM tétola wote AM=AB. Oépoupe to UPog Tou AK
Kall To poekTeivoupe (pog to K) katd tupa KA = AK . Npoekteivoupe tn Slapeoco
AM (npo¢ to M) katd TuRua ME=AM.

Noa amodeiete ot

a) AE L AA kat AE =2KM (Movabeg 7)
B) To tetpamAeupo ABET eival mapoaAAnAoypappo. (Movabdeg 6)
y) To tetpanAcsupo ABAM eival poppoc. (Movabdeg 6)
6) H mpoéktaon t¢ AM téuvel to Al oTo HéooV Tou Z. (Movabdecg 6)




OEMA 4

‘Eotw KUKAOG e kévtpo O kat dtapetpo KA. Eotw A onpeilo Tou KUKAOU WOTE N aKTiva
OA va eival kaBetn otnv KA. ®époupe tig xopdég AB = Al = p. Eotw A kat E ta
ONUEld TOUAG TWV TPOEKTACEWV Twv AB kat Al avtiotolya pe tnv guBeia tng
Stapétpou KA.

Noa amodeiete ot

a) H ywvia BAT givat 120° . (Movabeg 7)
B) Ta onueia B kat I eivat péoa twv AA kat AT avtiotolya. (Movabdec 9)
y) KI'=AB . (Movabdecg 9)




OEMA 4
Oswpou e LoooKEAEG Tplywvo ABI, kat tnv guBeia € TnNg e€wtepLkng SLXOTOUOU TNG
ywviag A. H kaBetn otnv mAeupd AB oto B tépvel Tnv € oto K kat tnv eubeia Al oto
Z. HkaBetn otnv mAeupad Al oto I TEpvel tnv € oto A KoL Tnv euBeia AB oto E.
o) Na amobeifete otL:

i. AZ=AE (Movadecg 8)

ii. AK=AA (Movabdecg 9)
B) Evag pabntng koltwvrtag To oxnua, Statunwoe tnv anoyn ot n AO sivat
S1xotépo¢ TNG Yywviog A Tou tplywvou ABT, 6émou © to onpeio Toung twv KZ kat EA.
JUUPWVELTE Ye TNV Mapanavw okePn tou padntn n oxL; AtkatoAoyrnote MARPwWE tThv

QmavInon oag. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvovtal duo ioa LoookeAn tpiywva ABI (AB=ATl) kat ABA (AB=AA), TETola WOTE oL
TAEUPEG Toug Al kat BA va eival kaBeteg. Ta onueia K kat A eival ta péoa Twv
TUNUATwv AA kat Bl avtiotouya.

Noa amobeifete otL:

a) EA=ET. (Movabeg 7)
B) Ar//AB. (Movabdecg 8)
y) To tplywvo EKA eivat toookeAég kot KA//AB. (Movabdecg 10)
A I
K A
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OEMA 4

‘Eotw naparAnAdypappo ABrA pe O to onpeio Topng Twv Staywviwv tou kot K to
Héoo tou A. Mpoekteivoupe to TuRUa OK katd tuAua KZ =KO. H BZ tépvel tn
Staywvio AT oto 0.

Noa amodeiete ot

o) Ta tuApata O kat BZ Siyotopouvtadt. (Movadecg 8)
B) AO=AZ . (Movadec 9)
A A
y) Tatpiywva AOB kat AZT eival ioa. (Movabdecg 8)
A B,
2
A K
-



OEMA 4
A
‘Eotw woookeAEg tpiywvo ABIT pe AB = AT Mpoekteivoupe to Bl (mpog to ') katd

unua A =BI'. ®époupe tig Stapéooug AE kat Z tou TPLlywvou A]ASF TIou
Tépvovtal oto ©. To BO mpoektelvopevo, TépveL To Al oto K kat to AA oto H.

Noa amodeiete ot

o) To ZKTE eival mapoaAAnAOypopuO. (Movabdecg 9)
B)AH =0T (Movabdecg 9)

y) AH=270. (Movabdeg 7)




OEMA 4
‘Eotw KUKAOG pe kévtpo O kot diapetpo AB. Oépvoupe xopdy T'A// AB pe K to péco
™G. Ao 1o A pépvoupe To TuApa AE kdBeto otn Ar.

Noa amodeiete ot

a) To tetpamnievpo KIOE sivat mapaAAnAoypoppo. (Movabecg 8)
A
A AOI .
B) AEK = — (Movadeg 12)
y) KE<KB. (Movabeg 5)
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OEMA 4

A A
‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABIT pe A =907 kot A, E kat N ta péoa twv AB, AT Kat
AE avtiotolya. Ito tunuo Br Bewpoupe onueia K kat A wote AK =KB kat
EA =AT.

Noa amodeiete ot

A A A A
a) AKA =2B kat EAK =2T". (Movabdecg 10)

B) To tetpamAeupo AEAK eivat mapaAAnAoypappo pe AE =2AK .

(Movabdecg 8)
v) AN=AK :¥ (Movabeg 7)
A N E
B * N T



OEMA 4

A
Eotw tpiywvo ABI" (AB> AI'), AA 10 UYog ToU kKat M to péco tou AB. H
TPoEKTacon TG MA téuvel Tnv mpoéktaon tng Al oto onpeio E wote TA=TE .

Noa amodeiete ot
A A
a) B=E. (Movabeg 8)

A A A
B) T=2B=AMA. (Movésec 10)
y) TE<AT. (Movabdeg 7)

=



OEMA 4

A
‘Eotw tpiywvo ABI', AA n Sixotéuog Tng ywviag A kot M to péoov tng AB. H kaBetn
a6 to M otnv AA téuvel To Al oto E. H mapdAAnAn amd to B oto Al Téuvel TNV
npoéktaon tng AA oto K kat tnv mpoéktacn tng EM oto A

Noa amodeiete ot

a) Ta tpiywva AEM, MBA kat ABK eivat LoookeAn. (Movabeg 15)
B) To tetpamAeupo AABE sival mapaAAnAoypappo. (Movadecg 10)
A
M
M
E
r- A B



OEMA 4

A
‘Eotw opBoywvio tpiywvo FAB ( A =907?). Me Stdpetpo tnv mAgupd tou Al p€poupe
KUKAO TIOU TEUVEL TNV UTtoteivouoa Bl oto A. Ao to A p€poupe eHATTTOUEVO TUH A
TO omolio téuvel Tnv AB oto M.

Noa amodeiete ot

A A
o) TAA=B (Movabeg 9)
A
B) To tpiywvo AMB eival loookeAEG. (Movabdecg 9)
v) To M gival to péoo tou AB. (Movabdeg 7)




OEMA 4

A
Eotw oookeAég Tpiywvo ABIT (AB=AI') kou AA Sidpecog. 2to tuAua AA
Bewpoupe Tuxaio onueio K amod to omoio ¢pépvoupe ta tunpata KZ kat KE kaBeta
ot AB kat Al avtiotolya.

a) Noa anodeifete otL:

A A
i. ABK=AIK. (Movabeg 6)
A
ii. Totpilywvo ZKE eival toookeAéc. (Movabdeg 6)
iii. To tetpamAeupo ZEMB sival LoookeAEG Tpamello. (Movabdeg 7)

B) Evag pabntig oto (ai.) epwtnua €dwaoe TNV €€ng amavinon:

«To tunua AA eivat dtaueoocg otn Baon toookeAouc apa UYoc kat SLYoTOUOC

A A
tou tptywvou ABI kat pecokadetoc tou Bl Omnorte kat to tpiywvo BKI

elval 1O0OOKEAEG.

A A
Ta tpiywva  ABK, AT'K égyouv
1. BK=KI

A A A
2. BAK =TAK eneibén AK diyotouog tng A

A A
3. ABK = AI'K wg¢ btapopéc iowv ywviwv LOOTKEAWV TPLYWVWV.

Apa ta tpiywva givat ioa Baon tou kpttnpiou Mwvia MAsvpd Mwvia.»

O kaBnyntng €ime OtL N amavinor tou ivat eAATAG. Not GUUTTANPWOETE TNV
QTIAVTNON TOU LabnTr wWoTe va LKavomolel To kpttrplo Mwvia —MAeupad- Mwvia

Statnpwvtag TG MAeupEég BK kat KT (Movabdeg 6)






OEMA 4

Aivetal tplywvo ABI pe AB < AT kat to Uog Tou AH. Av A, E kat Z elval ta péoa Twv
AB,AT kat Bl avtiotolya, va anodeiete ot :

o) To teTpanAeupo AEZH sival LoookeAEC TpamELLo. (Movabdecg 8)

B) olLywvieg HAZ kat HEZ ival loeg . (Movadecg 8)

y) oL ywvieg EAZ kat EHZ eival oeg. (Movabdeg 9)



OEMA 4

Alvovtal ta opBoywvia tpiywva ABI (A = 90°) kat ABI (A =90°) (6mou A kot A
ekatépwOev tng Bl) kot to péco M tng Br.

Noa amodeiete ot

o) to Tpiywvo AMA gival LOOOKEAEG. (Movabdeg 9)
B) AMA =2ATA (Movasec 9)
v) TBA=TAA (Movédec 7)
A
B r




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pe AB<AT kat n dixotopog tou AA. Itnv mAsupa Al Bswpoul e
onueio E tétolo wote AE = AB.

Na amodeiete OTL :

a) Ta tplywva ABA kat AAE sival loa. (Movabeg 7)

B) n euBeia AA eivat pecokaBeTog Tou TURUaToC BE. (Movabdeg 9)

y) av to uyoc amnd tnv kopudn B tou tplywvou ABI tépvel tnv AA oto H tote n

guBela EH elvat kaBetn otnv AB. (Movabdeg 9)




OEMA 4
‘Eotw LoookeAEC tplywvo ABI (AB = AT) kat M to péoo tng Br. ®époupe MA L Bl pe
rA=AB ( A,A ekatépwBev tng BN ).

No amobeiete otL:

o) AM // TA (Movadecg 6)
B) n AA eivat Siyotopoc Tne ywviag MAT . (Movabdeg 7)
. , B )
y) AAT" = 45° — 2 (Movabdeg 7)
8)AA< 2 AB (Movabeg 5)
A
& r
B M R




OEMA 4

Atvetal ofuywvio tpiywvo ABI pe AB<AT. Ané to B dpépoupe kABetn otnv dixotouo
AM tn¢ ywviag A, n omola tépvel tnv AM oto H kat tnv Al oto A. ZTtnV MPOoEKTAON TNG
AH BewpoUpue onpeio Z tétolo wote AH = HZ kat €éotw O to péoo TnG mMAeupag Br.

Noa amobeiete otL:

o) To teTpanAsupo ABZA sivat popuBoc. (Movabdeg 9)

B) to tetpamAsupo HBZO sival tpamnédio. (Movabdeg 9)

AB+ AT’
—4 .

y) n Stapeoog tou tpamneliov HBZO eival ion pe (Movabdeg 7)




OEMA 4
210 mMOpaKkATWw oxNnua ¢aivovral ol B€oelg oto Xaptn Mevte xwpwwv A, B, T, A kat E
Kal oL dpopol mou ta cuvdEouv. To xwpld E toaméxel amod ta xwpld B, T kat emiong
oo ta XwpeLa A kat A.
a) Na amobeifete oOtL:
i. n andéotoon Twv Xwplwv A kal B elval lon pe tnv anootacn tTwv xwplwyv I Kot
A. (Movabdeg 5)
ii. av ol bpopol AB kat A €xouv duvatotnta va Tmpoektabouv, va amodeifete
OTL amokAeieTal va ouvavtnBouv. (Movabdeg 5)
iii. Ta xwpLa B kat I loamgyouv amnod tov Spopo AA. (Movabdeg 8)
B) No mpoodloploeTe YEWUETPIKA TO Onpelo Tou Spopou Al Tou LoAmEXEL and ta

XwpLa A kat A. (Movadeg 7)




OEMA 4

Atvetal mapaAAnAoypappo ABIA pe AB > AA kat ot §1xoTtopoL Twv Ywviwv tou AP, BE,
M2 kat AT (omou P, E otnv Al kat 2, T otnv AB) téuvovtal ota onpeia K, A, M kat N
OMw¢ dailveTol 0TO MAPAKATW OXHHA.

Noa amobeiete otL:

o) to teTpanAsupo AEBT eival mapaAAnAdypappo. (Movabdeg 7)
B) to tetpamAsupo KAMN eival opBoywvio. (Movadecg 8)
y) AN // AB (Movadeg 5)
6) AN =AB - AA (Movabeg 5)
A z T B
M
N
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OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pe AB < AT, eyyeypapuévo o KUKAO e kKEvipo O. OswpoUpe TO
HEoo M tou Kuptoywviou to&ou BI kat to Uog AA tou tpLywvou ABI.
Noa amodeiete ot

a) AM eivat Siyotdpog tng ywviag AAO. (Movabeg 8)
B) OAT =AAB (Movabdeg 9)

Y) AAO:]S’»—IA“ (Movadecg 8)




OEMA 4

‘Eotw ABI'A opBoywvio pe AB>BI T€tolo wote oL Staywviol Tou va oxnuatilouv ywvia
60°. Arto to A pépoupe AM kaBetn otnv Ar.
o) Na amodeiete ot

i. To onueio M eival péoo tou AO omou O To KEvTpo Tou opBoywviou.

(Movadecg 8)
ii. AM=%AF (Movadeg 7)

B) Av a6 to I ¢pépoupe TN kabBetn otn BA, va amodeifete otL To MNIA eival

LOOOKEAEG TpamELL0. (Movabeg 10)



OEMA 4

Ye opBoywvio tpiywvo ABI ( A =90°) dépoupe tn dixotopo tou AA. ‘Eotw AK kat AP
ol tpoBoAég Tou A otig AB kat Al avtiotolya. H kaBetn tng Bl oto onueio A Téuvel
Vv mAeupd Al oto E kat tnv mpoéktaon tn¢ mAsupdg AB (rpog To B) oto onueio Z.

o) Na amodeiete ot

i. B=AEl (Movabeg 8)
ii. AE=AB (Movadecg 8)
B) Na urtoAoyioete tn ywvio AlZ (Movabdecg 9)
r
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OEMA 4

Aivetal tpiywvo ABI. Oépoupe ta uPn AK kat FA. Av E To péoo tn¢ mAeupdg Al TOTe :
a) Na armodeifete 6tL TO Tpiywvo KEA gival LoooKeAEG. (Movadecg 10)
B) Av n ywvia B eivat 80° , va amodeifete 6tLn KA givat Stxotdpoc tne ywviac BKE.

(Movadecg 15)



OEMA 4

se opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) éxoupe otL B =30°. Oépoupe to UPog AH
Kal tn dtapeco AM tou tplywvou ABI. Ao tnv kopudn B dpépvoupe kaBetn otn
Stapeco AM, n omola tnVv TEUVeL oTo onueio E onmwc ¢paivetal oTo mapakdaTw oxua.

Noa amodeiete otL:

AB

a) BE = BX (Movabeg 7)
B) AH=BE, (Movabeg 7)
y) To teTpanieupo AHEB sival eyypayuo, (Movadeg 6)
8) EH//AB. (Movabdeg 5)




OEMA 4

Aivetal ofuywvio tpiywvo ABT eyyeypappévo og kUkAo (O,R). Eotw onueio A tou

to¢ou AB Tétolo wote ABLBT.

o) Na amobeifete 6tL AALAT. (Movadecg 8)

B) Eotw H 10 0pBdkevTpo Tou Tptywvou ABI. Na amodeifete OTL TO TETPATTAEUPO
AABH eivat mapaAAnAoypoppo. (Movabdeg 9)

AH .
v) Av M 10 péocov tng Bl, va amodeifete 6Tt OM= B (Movadecg 8)



OEMA 4

Aivetal tpiywvo ABrI kat n Stapeoog tou AA. Eotw E, Z kat H eival ta péoa twv BA,
AA kot AT avtiotolya.

o) Na anodeifete otL 1o TeETpAMAcUpO AEZH eival mapaAAnAdypaupo. (Movadeg 10)
B) Na Bpeite tn oxéon twv mAeupwv AB kat Bl tou tpwywvou ABI, wote tO
napaAAnAoypaupo AEZH va sival poppoc. (Movadecg 10)
y) ZTnv mepinmtwon nou to tpiywvo ABI eival opBoywvio (n ywvia B opbn), va Bpeite

1O €160¢ Tou mapalAnAoypdappou AEZH. (Movadecg 5)



